
Маса тела на основу појма о инертности и 
узајамном деловању тела. 

 

Уводни део часа 

Шта се дешава са телом ако на њега не делује сила? 
Шта се дешава са телом ако на њега делује сила? 

Главни део часа 

Демонстрирати оглед са куглама различите масе (уместо кугли 
могу се користити колица). 

 

Длановима руку притиснути кугле једну према другој тако да је 
опруга стиснута а затим их пустити.   

Упореди силе којима опруга делује на кугле. 

Какав пут ће прећи кугле до заустављања? 

Шта се може закључити о брзинама кугли? 



Кугла А ће прећи мањи пут до заустављања и стећи мању брзину те 
кажемо да је тромија-инертнија у односу на куглу B. То значи да 
се кугла А више противи промени стања. 

Уводимо величину која описује тромост-инертнист тела. 

Маса је мера инертности тела. 

 

Демонстрирати оглед са куглама при чему масу једне кугле знамо а друга је непозната.  

 

Маса једне кугле је  позната и износи 1 kg а маса друге кугле непозната. Уколико после 
узајамног деловања оба тела стекну исту брзину кажемо да је њихова маса једнака, може 
се  закључити да  и друга кугла има исту масу 1 kg. 

Наставник даје ученицима задатак да наведу примере  из свакодневног живота који 
потврђују да су тела веће масе тромија (инертнија) 
 

Завршни део часа 

Милица посматра  кретање четири  аутомобила. Једaн има највећу брзину, други највећу 
масу, трећи највећу запремину док четврти мирује. Којем телу је најтеже да промени 
стање? 

Возач камиона вози камион пун робе уз Фрушку гору и пошто је натоварен развија  малу  
брзину. Стигао је до највише тачке и кренуо низ брдо такође малом брзином. Објасни. 

 


